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EUM 101 - Matematik Kejuruteraan [
Masa : [3jam]

ARAHAN KEPADA CALON:

Sila pastikan bahawa kertas peperiksaan ini mengandungi 8 muka surat
bercetak dan ENAM (6) soalan sebelum anda memulakan peperiksaan ini.

Jawab mana-mana LIMA(5) soalan sahaja.
Agihan markah bagl setiap soalan diberikan di sut sebelah kanan sebagai
peratusan daripada markah keseluruhan yang diperuntukkan bagi soalan

berkenaan.

Jawab kesemua soalan dalam Bahasa Malaysia.
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2. [EUM

101]

Dengan

(a) Nyatakan teorem himpitan (Squeeze theorem).
menggunakan teorem ini, buktikan
had  Sinx _ 4
x—0 X
(20%)
(b) Cari nilai had berikut (jika ujud):
@ had x2 - 5x + 6
x—>2 X-x -2
@ ™ |-
x—>1Y3
2
@y 43
<—0 S 2x
Gy had &+ 1) Sin (3 (x- 1)?)
x50 (x-1D?2x2+2x+1)
) had Ya2 + x2 - VaT— x2
x—0 x2
(50%) -

{c) Terbitkan penurunan rumus

jCosn xdx = C—QSE——;—"—SLQL + -(if-‘ﬁfCos“'zxdx
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(@)

(b)

-3- [EUM 101]

dan dengan menggunakan rumus ini dapatkan nilai

/2
f Cos? x dx

0

(30%)

Nyatakan aturan L 'Hopital.

Fungsi f ditakrifkan sebagal,
Cos x - Cos 5x x;&OA
x k4
f(x) =
k , x=0

k adalah malar.

Cari nilai k supaya f(x) selanjar pada x = 0. Adakah { boleh beza pada
x=0?

Katakan gix) =Cos x - Cos 5x, 0 < x < n/2.

Dengan menggunakan kaedah Newton-Raphson, anggarkan punca
persamaan g(x) = O dengan memberi jawaban anda tepat kepada 3
tempat perpuluhan.

(70%)

Jisim suatu zarah, m bergerak sepanjang paksi x supaya kedudukan
x dan halaju V = %—’: memuaskan persamaan,

m(V-V) =k - xD).
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-4- [EUM 101]

Vo, Xo dan k adalah malar. Dengan menggunakan kebezaan tak
tersirat, tunjukkan bahawa

dv _ _
mdt kx

bila V #0.
(30%)

(a) Selesaikan setiap kamiran tak tentu berikut:

() [x-1 dx ;
Jx+2 ’

(i) jf Ixldx

[ 2
Cos (l)r(l 4x?) dx

b

(iii)
J

@iv) [ YZlnzdz.
J

(40%)

(b) Jikalmn = __-Z" __dzdanm, nialah integerb positif,
1+ 2!

tunjukkan bahawa

-1
2(-Dlpn = —2Z——— + (m-1) In.2, n-1
(1 + zn-1

..5/-
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4. (a)

(b)

Seterusnya dapatkan nilai

1
__Ls_dx
, (1 + x2)3

Tentukan samada siri 2 anp berikut
n=1
menumpu atau mencapah:

. _5n3 +2n -1
i) a, =28+ «A4 -2
@ 2 nd+ 3
. _ 5n .
) an = Z T ’
(iii) ap = 4+ Cosn
n3

Dapatkan jejari penumpuan bagi siri kuasa

2 (2n)! -

n=0 (n!)2

Cari nilai x supaya siri

menumpu secara mutlak.
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n=0 n(x2 + l)n

[EUM 101]

(60%)

(30%)

(40%)
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-6- [EUM 101}

@ @ Jika h(x) fungsi ganjil, buktikan bahawa | h(x) | dan h2 (x)
adalah gungsi genap.

(11) Tunjukkan bahawa siri Fourier bagl fungsi

gx) = % , " E<X<T

diberi oleh,

Cos nx

2§ (1P

1t_+2

12 ol n2
(30%)

5. (a) Diberi fungsi,
g) = 35 - 5x3 + 1.

Dapatkan titik-titik genting dan tentukan nilai maksimum dan
minimum tempatan bagi fungsi tersebut. Lakarkan graf fungsi dan-
tentukan jeda yang mana fungsi menokok dan menyusut.

Bincangkan juga kecekungan fungsi tersebut.

(50%)

(b) Air diisi ke dalam suatu bekas berbentuk kun pada kadar 9m3 per
minit. Tinggi bekas itu ialah 4m dan jejari permukaan kun ifalah
2m. Berapakah kadar kelajuan paras air bertambah bila ketlnggian
air ialah 3m?. Tunjukkan bahawa pada sebarang masa t,
kecepatannya adalah negatif. ‘

| (30%)
{(c) Nilaikan

/2
@) j eCost gint dt
| _

72
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(a)

(b)

-7-  [EUM 101}

(20%)

Jikaf=flxy) danx=2u-V, y = u + 2v, selesaikan u dan V dalam
sebutan x dany. Seterusnya dapatkan
2
. Of
O —

ox>

2
@ 2L
dy?
3t
ox dy

(iii)

dalam sebutan terbitan-terbitan terhadap u dan v.
Tunjukkan bahawa

r otf| off
5 + = +
ox2  dy? ouz 9Vv?

(60%)

Katakan x, y dan z ialah koordinat kartesian dan p, 6, z ialah
koordinat silinder.

x= pCos 6, y= psing danz=2z

Jika f = f{ x, y, z), tunjukkan bahawa

E = Cos 0 a—f + Sin O ?i dan

dp ox dy

of of of

— = _y —_ 4 X —
70 ox dy
(20%)
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.8- [EUM 101]

Tentukan isipadu, V yang terkandung di antara permukaan
Z = x2 + y2 + 2 dan segiempat tepat, R={ (xy) : 0 <x< 1,
O<y <21}

(20%)

- 0000000 -
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